EPrAZTHPIAKH AEKHEH 1

EI2AT'QTI'H 2TO MATLAB

To epyaomplo Xnpatov kKol Xvotnpatov oédyetor o©to
neparrov tov mpoypaupatoc MATLAB pe ypriion t6co tov Poctkov
KOPHOU TOV TOKETOL TOV TAPEYEL TANOMPO ETOU®Y EVOOUATOUEVOV
GUVOPTAGEMY KOl TAOVGLO YPAPIKA OGO Kol UEPIKAOV EPYOAE0OINKOV
(toolboxes) Tov. X& GUVIOUO YPOVIKO OACTNUA, O YPNOTNG UTOPEL Va
YPNOLOTOLEL TIC £TOYUES VITOPOVTIVES Y1aL TNV EMIAVCT) TPOPANUATOV OO
O1aPopeg EQUPUOYEC.

O Baocwkoi Aoyor mov €yovv katactnoel o MATLAB éva and ta mo
ONUOPIAY| EMGTNUOVIKE TOKETA AOYIGKOV gival ot €ENG:

0)  to mePPEAAOV TOL gival PIAKO TPOG TOV YPNOTN

B)  mapéyel Aueseg SuVATOTNTESG YPOPIKNG OTEIKOVIONG

Y) Exel TANOMOPO EVEOUATOUEVOV GLUVOPTICEDV

0)  mopéxel T OvVATOTNTO TPOGHNKNG CLVAPTNGE®Y YPUUUEVAOV OTd
TOV ¥PNOTN

€) o mpoypappaticuods 6to MATLAB eivat amhog

ot) meprlapufaver TAnBopa epyoreimv amd SGPOPES EMGTNUOVIKEG
TEPLOYEC

1. BAYIKEY AEITOYPI'TEY TOY MATLAB

[a va umodue oto MATLAB kévoope ourhd KMK 610 €1KoVidlo Tov
MATLAB «at yio va Byodue minktporoyovpe quit. To mpotpentikd
onpo (prompt) too MATLAB givat 1o >>.

ARAEC aprlOunTIKEC TPAEELIC

To MATLAB ypnowomnotleil toug tehectés +, -, * ko / yio 11
téooepig opuntikég mpdéers. [apadetyparog yaprv:
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>>3/5
ans =
0.6
>3 + 5 + 2
ans =
10
>>313
ans =
27

To MATLAB, &xt6g amd tov TEAeGTN NG daipeonS amd Ta aploTepd,
/, dra0étet kat tedeotn daipeong amod o de€id:

>>2/4

ans =
0.5

>>2\4

ans =
2

Mo 1o moAVTAOKES EKQPAGELS XPTNOLUOTOOVVTIAL TOPEVOEGELS KATA

oV 6LV 0N TPOTO:

>>275 + 4* (33 - 2*(6+2/7))

ans =

Evoouoatouévec cuvoptTneels

To MATLAB poag mapéyet éva mAN00G eVOOUATOUEVOY GUVAPTIGEDY
omwe tetpayovikny pilo, ekbetikés kot AoyoplOpuKéc GuvapTNGELS,
TPLYOVOUETPIKESG KOl OVTIGTPOPES TPLYWMVOUETPIKES GUVOPTNCELS K. 0.

>> sqrt(2) %
ans =
>> exp (1) %
ans =

>> log(exp(l)) %
ans =

>> logl0(1072) %

(o]

tetpaywv ik pila

€KOET LK OUVAPTINOY

PUOLKSOG AoydpLOpog

derad LkOG AoydplLOpog
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ans =

% TPLYWVOHETPLKEG OUVAPTHOELC

>> pi %$ n otabepd m
ans =

>> sin(pi/4) % nuitovo
ans =

>> cos(pi/2) % ouvnpitovo
ans =

........................ < TPOKTIKG TO amotéreopa givar 0

>> tan(pi/4) % epamTopévr
ans =

>> asin(0.5) % 16fo nmuiLtdvou
ans =

>> atan (1) % 16fo0 epantopévyncg
ans =

6mov t0 cOUPoro %7 YPNOUOTOLEITAL VIO TNV EICAYWOYT GYOAlV. AV
N yovie divetal o€ pHoOipec, TOTE TNV UETATPEMOVUE GE OKTIVIO
moAlamAacialovtog pe to w/180.

Hoapdderypa vroroyispov tov cos(600):

>> cos (60*pi/180)
ans =

AV Kol PEPIKES POPEC TO OMOTELEGHO, TTAPOVGLALEL GPAALL AOY® TOV
apluntikav npooceyyicemv tov ynewoukov H/Y, 6nwg oto mapoamdve
napadetypo vroloyiopod tov Cos(pi/2) mov émpene va dDOEL
UNoLv, O0ev TPEMEL VAL YEVIKEDOVUE KOl Vo EKAQUBAvovUE OAOVE TOV
UIKPOVG 0p1OIOVEC ¢ UNoéV!
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2100cpéc kol pnetafintéc

To MATLAB pog enttpénel vo divovue otig otabepéc Ko LETAPANTES
ovopato ¢ emioyng poc. To mapaderypa, €otw O6tL BEAovue va
VIOAOYIGOLE TO akOAOVOO:

sin(60*pi/180)*2 + cos(60*pi/180)*2

Me ypnion otabepodv Ko PeTAPANTOV, 0 VITOAOYIGUOG UTOPEL va Yivel
OG EENG:

>> theta = 60*pi/180;
>> a = sin(theta);

>> b = cos(theta);

>> a*2 + b*2

ans =

Ta ovuPora theta, a ko b avimpocwmevovy otabepés 1
HETOPANTES AvAAOYQ LE TO AV EMTPETETOL VO, OAALALOVV GTN GLVEXELN 1|
oyt. To ovpPoro ans civar petafint) kot pmopet emiong va
ypnoonoindei € TEPAUTEP® VITOAOYIGUOVG OTMC GTO TOPAOELY LA

>> 60*pi/180
ans =

>> sin(ans)
ans =

Mopon (format)

To MATLAB mapéyst m dvvoatdtta epedviong tov opiBpuov e
dwpopetikd TAnboc ynoeimv avaroya pe tnv akpifela mov emtBvpovye.
dvokd, n ecwtEpKn avomapdoTacn TV aplfumy elval aveEdptn
and 1 popoen epedvions. H mpoemioyn (default) tmg poponc oto
MATLAB 6cov agopd to onpovtikd oekadtkd yneio diveton omd v
eviohn] ' format’ 1 ' format short’ mov eueaviler péypt
TE00EPO OEKOOIKA Yynpio EVO 1 TPOETIAOYN MG TPOG TNV OmO-GTOCN
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TOV ypapuov oiveton pe v evioAn ’ format loose’. T
HeEYoADTEPT OKkpifelo UmopodUE Vo YPNOLUOTOMGOVUE TIG EVTOAEC
’format long’ ko ' format long e’ &vd Yo TNV OTAAOLQY|
TOV KEVAOV YPOUU®Y, TOL CLUVICTATOL, YPNOCLUOTOIOVUE TNV EVTOAN
"format compact’.

Hoapadeiypatas:

>> format compact
>> pi
ans =

>> format long
>> pi
ans =

>> format long e

>> pi

ans =

>>x=12;

>>y=3;
>>7=x"2+y"2+x*y+x+y
Z=

>>format short

Omov oto TteEAevTOio  mopadelypo  PAEmovue  OTL TO  EAANVIKO
EPMOTNUATIKO OTO TEAOG O YPOUUNG OMOTPEMEL TNV EUPAVICT] TOV
amoteléopatog (ot TwéG tov petafintov X kot Y). H g g

uetaPAntie Z eppavietor emnedn dev vapyel o cvoupforo 7 ;7 oTo

téhoc ¢ ypouuns. Ilepiocotepeg mAnpopopiec ywo v HOPON
umopeite va Bpeite mAnktporoyovtoc " help format’.

XEIPEY - AIANYXMATA

>10 MATLAB 1 oegpd opileton og pio otatetaypévn GLAAOYY
aplumv mov mepikieieton amd aykVOAeg [ ... | He Ta oTolKEin VA
dwympiCovrtor gite amd KeVA gite amd KOPUATA.
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> odd = [1 35 7 9 11 13 15 17 19]
odd =
1 3 5 7 9 11 13 15 17

19
>> even = [2,4,6,8,10,12,14,16,18,20]
even =

2 4 6 8 10 12 14 16 18
20
>> dekadikoi = [1.0 1.2 1.4 1.6 1.8 2.0]
dekadikoi =

1.0000 1.2000 1.4000 1.6000 1.8000
2.0000

Ta otoyeio g oepdg mpoodiopilovror pe oeikteg Béomg (puoikol
apBuol) apyiCovrog amod to 1:

>> odd (5)
ans =

>> even(l)

ans =
To miboc TV otoyeiov pwog oepdc vroroyileton amd TNV
cuvéptnon length too MATLAB:

>> length (even)
ans =

H evtoAn clear unoevilet (ofnvet amd ™ pvnun) tn oepa:

>> clear even
>> even
??? Undefined function or wvariable 'ewven'

‘Evog evadAoKTikOC TpOTOC €160YMYNG TNG TOPUATAV® CEWPAS, OV Kol
o enimovog, ivot o e€Ng:

>> even(l) = 2
even =

>> even(2) = 4
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even =

even =

Ilpa&eic ne osepéc

Eotw ot cepéc 4 = [ay a; ... a,] xou B = [by b, ... b,]. H tpdcOeon ko
N aeaipeon TV dVo GelPp®V opiloviarl o¢ e&ng:

A+B= [al +b19 a +b29 ceey y +bn]
A-B= [al 'bh a - b29 ceeg lp - bn]
[Ma Tapaderypa:

>> odd + even
ans =

>> even - odd
ans =

Yy mepintoon mov To otolyeion TG oepdc Ppiokovtol oe ioeg
OMOGTAGELS, TOTE OV YPEWLETOL 1 OVOALTIKY] E100Y®YY] TNG GEPAG
0AAG LOVO TO TPDTO GTOLYXElD, TO PriHa Kot TOo TEAELTOIO GTOLXEID ME

Sy wplotikd cOpPforo 1o 7 7. INa mapddetypo, o1 TOpATdve GEPESG
odd kot even pmopovv va opioBodv kat o¢ eENG:

>> odd = 1:2:19
odd =
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even =

Otav 10 P eivar 1 tote pmopet va mapainedei eved emtpémovion
EMIOTMG OPVITIKA KOl KAAGHOTIKA Brporta:

>> natural = 1:10
natural =

>> inv_odd = 19:-2:1
inv_odd =

>>dekadika = 0:0.1:1
dekadika =

Opouoc npainc moALATAAGLOUOV GELPMOV:

A.*B= [albl, azbz, ceey anbn]

omov 10 cOUPoro 7 -*7 onuaivel TOAOTAAGIACUOC GTOLEIOV TTPOG
otoyeio. ['a mapaderypa:

>> odd. *even

ans =
Opwouoc owipsone (omd apretepd Kor om0 o0£iid)
GELPAOV:

A ./ B=|ai/by, ay/b, ..., a,/b,]
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A .\ B=|a;\by, a;\b;, ...,a,\b,| @ B ./ A
Hoapadeiypatas:

>> odd./even
ans =
Columns 1 through 7

>> odd. \even
ans =
Columns 1 through 7

OpoUOC VWOGNE GE OVVOUN:

A . "m=la", a)", ..., ay"]

Hoapdderypa:

>> natural.”*2
ans =

XHMEIQYH:

[ToAAéc amd Tic evoopatopéveg cvvaptnoelg tov MATLAB propovv
vo epoapuochodv ce cGePéc av amidg, ot B€éom tov opicpartoc,
ypnoomoindei to dvoua TG GEPAC:
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>> angle = 0:10:90;
>> angle = pi*angle/180;
>> sin(angle)
ans =
Columns 1 through 7

210 TOPATAVED TOPAOELYUD, O OmAOG TOAAOTANGLOGUOG 1 daipeon
oelpdcg pe apluo odnyel oty avtictoyn mpdsén tov apBuod pe Kabe
otolyElo TG GEPAG.

ALOVOGUOTO YPOUUNE — GTNANC

Ot cepég ¢ mpoMyoOueEVNG eVOTNTAG UTOPOovV va BewpnBolv Katl g
dtavoopato ypauung (oploéviia) pe ototyeio o avtiotoryo ototyeia
™G oEPdc. Av kot 1 OA®OT S1OVOCUATOV YPOUUNG UTOPEL var etval 1)
0l pe T OMAmon TV CEPOV, eival KOAO va meplaupdavooue to
GTOLYEL0 TOL O1VOGLOTOG HEGO GE AYKOAES [ | OTmG:

>> odd = [1:2:19]
odd =

H dMAwon &voc davicuatog otAng eivarl 0t g mpog )
LOPON UE OVTAV €VOG O1VOCUOTOS YPOUUNG €KTOS OO TO

SywpoTikd cLUPoAD oL TMOpa eival gite To 7 ;7 eite 1
aAdoryr) YPOUNG:

>> A=[1;2;3;4;5]
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1
2
3
4
5

>> B = [2

3

5

7

11]

B =
2
3
5
7
11

H petatponn) evdg d10vHGUATOC GTAANG GE YPOLUNG KO TO OVTIGTPOPO
umopel va, yiver pe v ypnon tov ovaoTpOPoL SUVOGUATOS OV
ocvuPoAriletor pe TV andGTPOPO:

>> At = A’/
At =

>> Att = At/
Att =

EcoTteplko yivOouevo O10VOGUATOV

Eocto éva owvoopa ypouung 4 = [ay ay ... ay] xou éva didvoouo
om\ng B = [by; by; ...5 by] pe tov 010 aplBud otoyeiov n. To
0MTEPIKO Yvopevo A * B towv dvo dvvcpdtov givor kabapdg
ap1Ouog ko divetor amd v akodAovdn e&icwon:

A*B= a1b1 + azbz + ...t anbn
Mo 1o dwwvdopato g mponyovuevne evotntag &xovue  (opov
aVOCSTPEYOVUE TO OLAVLGHL GTAANG A):

>> A’ *B
ans =
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EVOD TO AOPOIGLA TOV TETPAYOVOV TOV TPOTOV 5 QUOIKOV aplfumy Oa
etva:

>> N*N’

ans =

IHHINAKEX

O wivakeg 6to MATLAB mepikieiovion og aykOAeg [ ] kot elcdyovion
pe amAd tpomo. Mg yprion TV OYOPICTIKOV KEVO 1| KOUMa Y10 Ta,

OTOLYELOL YPOUUNG Kot TOL 7 57 yioL TNV 0AAQYT] YPOUUNIG UTOPOVUE VO
opicovue évayv mivaka og e&Ng:

> A =112 3; 45 6; 7 8 9]
A =

Mmropovue eriong va ypdyoope ka0e ypouu Eexympiotd dnwg:

> A =[1 2 3

4 5 6
7 8 9]
A =

H mpocPaon ota otoyeia tov mivaxka yivetar pe ypron 600 dEKT®V
uéoa o mopévheon pe Tov TPMOTO VoL TPOGOI0PIlEL TN YPOUUN KOl TOV
deVTEPO TN CTIAN:

>> A(1,3)
ans =

>> A(3,2)
ans =

Ot dootacelg evog mivaka dtvovtal L T GuvapTnon size:
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>> size (A)
ans =

Avo mivakec A xou B pe tov 1610 opiBud ypauumdv pmopodv va
mopatefodv 0 €vag OimAo 6TOV AALO KO VO dNLOVPYRCOLY Evay VEO
nivako pe tov 1010 apBpd ypoupodv Kol TAn00¢ otnA®v 660 Kol TO
dBpolopd TOVC OTOLG OpywKoUG Tivokes.  H  Aertovpyio avti
ovoudletal mapabeon mvaxkmv kol copPorileton pe [A B]:

> A =112 3; 456; 7 8 9];

> B=[1111;, 22 2 2; 33 3 3];
>> C = [A B]
C =

>> size (C)
ans =

H omuovpyia evdg véov mivaka and dvo mivakeg A kor B mov €yovv
1010 TANBog oTNAMV elval emiong dvvartn pe ypnomn g Asttovpyiog [A;
B] 60nwg ot0 mapdderypa:

> A =[12 3; 45 6; 7 8 9];
> B = [10 11 12; 13 14 15];
>> C = [A; B]

C =

[Ma va eaydyovpe vav vromivaka amd v ypouun x1 €og m ypouun
x2 Kot amd ™ oA y1 €wg ™ oTHAN Y2 péoa amd Kamolov mivaka A,
ypnowonotovpue v popen A(x1:x2; yl:y2). I'a mopdderypa, ov
0éhovpe va e€aydyovpe Tov vomivako Tov amoteleital and Tig dV0
TPAOTEG YPoUUES Ko othAeS Tov C Ba Exovpe:
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> C(1:2,1:2)
ans =

Av Béhovpue va eEaydyoope OAEC TIS YPOUUES N OAEG TIC OTNAEG, TOTE
dev ypelaleTonl vo TO0 OMNAMGCOVUE OVOALTIKG OAAL YPTOLOTOLOVUE

uovo to cOpuPoro -

> C(:,1:2)
ans =

> C(1:3,:)
ans =

L TOLYELNOELS TPAEELC LE TIVOKES

To dBpoiopa 600 mvakmv A kot B pe Tig 101€¢ d106TAGES mXn Ko UE
ototgeia a;j kar by avtiotorya, elvon £vag veéog mivakag S e 10GTAGELS
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mxn Ko otorgeio si mov divovrarl omd v e&icwon s = a;; + by .
Avtiototya, n d10popd TV TIVAK®V 0dNYel o€ VEO Tivaka ue ototyeio
Sij = aij - bij .

> S1 = C(1:3,:)
Sl =

>> S2 = C(3:5,:)

S2 =
> S = S1 + S2
S =
> D = S1 - S2
D =

[Ma va moAlamiacidcovpe 600 mivaxkeg A kot B mpénet 1o mAnbog towv
OTNA®V TOL TPOTOL vo €ivor 110 pe to TANHOC TV YPOUUDY TOV
devtepov. Eotm, Yoo mapdadetypa, 6t ol dtaoctdoelc tov A ko B eivan
mxp Kol pxn aviiotoya. Tote, ol daotdcelg tov véov mivaka P mov
avTIoTolyEel 6to ywvopevo tov OVvo mvakwv OBo elvol mxn kol T
otoyeia Tov Oa divovtal and v e€lowon:

Py = Z ay Dy

Yvveyilovtag 10 TponyoOUEVO TapAdELYd, TO Yivouevo tTwv ST kot S2
Ba etvat:
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>> P

S1 * S2

‘Evag tetpayovikdg mivaxkog (0mwc ot S1 xow S2) umopel va
TOAMOTANGLOGTEL LLE TOV E0VTO TOV:

>> S1 * s1
ans =
[ocodvvopa,  yioo  tETpOyOVIKODG — TVOKEG, UmopovuE  va

YPNOLOTOGOVUE TO GOUPBOAO VYOG o€ duvaun (A2 = A*A, A"3
= A*A*A, kAr.):

>> 8172
ans =

Onwg Kol 6TV TEPIMTOOT TOV LOVOOLAGTUTOV CEPAV, £TCL KUl GTNV
TEPIMTOOT TOV O160140TATOV CEPDOV (dNAadY, TOV TvAKwV), uio
EVOOUATOUEVT] GLVAPTNOTN €mdpd o€ kdbe otoryeio TOL Tivoka,
Eexwplotd:

>> angle = [0:10:20,;30:10:50,60:10:80]
angle =
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>> angle = pi*angle/180
angle =

>> sin(angle)

ans =
Emiong, évag ovvtopog 1pomog opiopol evog mivako pe OA0 UNOEVIKA 1)
povédec elvar pe ypnon TV Agltovpyldv ones (m,n) Kot
zeros (m,n):

>> ones (2, 3)
ans =

>> zeros(2,2)
ans =

Téhoc, av BEAovpe va dOnuovPYNGOVUE Evay TVAKO omd LOVASES TOV
va €xel Tig 1d1eg 0100TAoELG e KAmOowoV Tivaka A, TOTE UWTOPOVUE VvV
YPNGUYLOTOCOVUE TIG OLCTACES TOL  EMGTPEPOVIOL OO TNV
cuvapTnon size:

>A=10[1234; 567 8; 910 11 12]
A =

>> ones(m, n)
ans =
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N Mo aTAG axopun:
>> ones(size(A))
ans =

Anuiovpyia apysiov M

Ot akorovBieg eviormv Tov MATLAB pumopovv va ypagobv ce apyeia
TV omoimv o1 ovouocieg Ba Eyovv katdAnén m, kai 6o ovopdlovrol
Kot avaroyio apyeta-M.

H extéheon tov apyeiov-M pmopel va yivel eite ue tn ypnon tov
ewkovidiov “save and run” mov Ppioketon mdvew oto toolbar tov editor
tov matlab, gite mTAnkTpoloydvtag o dvopa evog tétolov apyeiov,
YOPIG TO M, TPOKAAOVUE TNV EKTEAECT] OA®V TMOV EVIOADV.

Mo wapdderyno évo apyeio-M dnuiovpyeitar omd 1o pevov File 2>
New > M file

[TAnktporoymvtag to TOPAKAT® B0 dNUIOVPYNGOVUE EVOL TPOYPOLLLLLOL
oL Oa KAvel TV Ypapikn mwopdotaocn pog eEicoong tpdTov Paduov:

%examplel
$T'PA®IKH [NAPAXLTAXH LIYNAPTHZHE I[IPQTOY BAGMOY
$AINOYME TIMEZ ZITOYX I[APATONTEZ THX EEIZQIHZ

a=1;

b=2;

$SAINOYME TIX TIMEX TOY X
x=-10:1:10;

$T'PA®OYME THN I[IPQTOBAGMIA EEIXQIH
y=a*x+b;

SLXEAIAZOYME TH T'PA$IKH IIAPAXTATH
grid;

PlOt (x, Y) ’

Amnobnkedeote 0 apyeio ue v evion File> Save as otov xotdAioyo
work pe 1o 6vopo examplel.

o va tpéfete t0 Opyeio mov HOAMG ONUOLVPYNCATE OpKEL Vo,
TANKTPOAOYNOETE

>> examplel

>¥to command window tov Matlab.
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>10 MATLAB pmopobue vo TpoypoiaTicoOuUE TIG GUVOPTIGELS TOL
eueic Béhovue Pdalovtac cav mpotn AEEN TOL TPOYPAUUATOS TO
function. Avtd to apyeio ovopdlovior apyeio GUVEPTICEMV Kol
AapPdavovv eEmtepikd opicpota To omoia mepEyovian 6 mapeVOEGELG
AUEGMOS LETA TO OVOULO TNG GLVAPTNOTNG.

[Mo mapdderypoa 10 TPONYOLUEVO TPOYPOULE TOV EKOVE TN YPOPIK
nopdotaon pog eicwong mpdTov Pabdov umopet va tpomomoinOel
€161 0oTe va divel To amotédecspa g e€lcmoNG oV TOL dOMGOVUE TUUES
Y ta a, b ko X

function y=firstorder(a,b,x)

Y%firstorder(A,B,X)

%XYNAPTHXIH ITPQTOY BAOMOY Y=AX+B

%AQXTE TO A TO B KAI TO X KAI ©OA MHAPETE TO
AIIOTEAEXMA

%I PA®OYME THN ITPQTOBAGMIA EZIXQXH

y=a*x+b;

Amobnkevote 10 mpoOypappo pe 1o Ovouo firstorder pe v idw
TPONYOVLLEVT

dladKacio oTov 1010 KatdAoyo.

Topa TAnkpoloydvtag 1o dvopo tov apyeiov pali pe ta dedopéva
mov 0éAovpe va

oV dcovue 6to mePIPdAiov Too MATLAB Ba wépovpe:
>>firstorder(5,7,8)

Ans=

...................

MIT'AAIKOI APIOMOI

210 mopadElypoTa Tov akoAovBovv BAEmove TNV EVKOATLN L TNV oToia
yepiletor 1o MATLAB toug pryadikovc. Iapatnpnote 01t k106 amd Tic
anAEC TPAEELS, YPNOUYLOTOOVUE OTIG EKPPAGELS KO KATOLEG GUVAPTNGELG
Onmg o1 sgrt (tetpaywvikn pila) Kot sin (nuitovo). H cuvaptnon abs
vroAoYilel To pETpo evog pUryadkov aplfpov 1 amhd v amdAVT TN
evog mpaypatikov. H angle vroloyilel 1o Opioua (Yovia) Tov pyadtkon
o€ aKTivia, eved T€A0G 01 real kol imag eTIGTPEPOVV TO TPOYLATIKO Kot
QOVTOOTIKO PEPOC avTIGTOYO EVOG ULYOOTKOD.

[MoAapiong AAEEavVIpOg
Mopdag Avopéag



Hopoadsiynotao:

[o]

» z=1-21 % i is the imaginary unit

zZ =

1.0000- 2.0000i

» w=1-2j % j is also the imaginary unit

w =
1.0000- 2.00001
» z1=3*% (2-sqrt(-1) *3)
zl =
» z2=sqrt(-2)
z2 =
» z3=6+sin(.5) *1i

z3 =

» magnitude z4=abs (z4)

magnitude z4 =

» angle z4=angle(z4)
angle z4 =

» deg z4=angle z4*180/pi % convert in degrees

deg z4 =
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» real zd=real (z4)
real z4 =
» imag z4=imag(z4)
imag z4 =

I'poikéc mopdoTacals

Eotw Ot Oélovpe vo KAvovue TN YPOPIK TOPACTOCT NG
NWTOVoELB0VS cuvapTnoNg oto dtdetnua [0, 2rt]. H Bacikn cvuvéptnon
tov MATLAB yw dwedibdotateg anewovicelg sivar n plot (yw
Aemtopépelec  mAnktporoynote help plot). Alkeg ypnouueg
ocuvaptnoelg €ivar n grid mov oyeddler tov kAvvaPo kKot ot
xlabel, ylabel yw TV €60Y®YN KEWEVOL OTIC YPOPIKES
TOPOGTAGELG.

>> x 0: pi/90: 2*pi;
>> y = sin(x);
>> plot(x,y)

>> grid

>> xlabel ('x, axktivia’)
>> ylabel ('sin(x)’)
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Yy mo omAn wepintmwon n plot (x) KAveL YpoeiK| mopdoTaon
TOV GTOLYEI®V TOV JAVOCUOTOS X (O TPOS TOV avEovTa aplfud Toug.

»n=1:50;
»an=sin(n) ./n;

»plot (an)

Av ypnoomomcovpe Ty popen plot (x,y), 6o mapovpe ypapkn

TOPAGTOCT TV GTOLYEI®Y TOVL Y MG TPOS TO OVTIGTOLYO TOV X :

»x=linspace (-2*pi,2*pi,1000) ;

»y=sin (x) ;

»plot(x,y)

Yrapyet n dSuvotdtnTa Vo oxeS0GTOOV Lall TOAAES YPOPIKES
TOPOOTAGELS UE OLOLPOPETIKA YpduaTO, av opicovue otnv Plot moAld
Cevyn davvcudtov

»x=linspace (0,2,1000) ;

»yl=exp (x) ;
»y2=2.5.x%x;

»y3=2.x%x;
»plot(x,yl,x,y2,x,y3)
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210 wporyovueva mapadeiypota, apnoane to MATLAB va
GYEOAGEL TIC YPOUPIKEG TAPACTAGELS LE TPOKADOPIGUEVO YPDOLLATO KOl
GUYKEKPUEVO TOTTO YPAUUNG (GuvexnS Ypouun). Yapyel n duvatdtnto
va opiGovLE TO OIKA LOG XPOUATO, TO GOUPOAN Y100 TOL GTUEID KOl TOV
TOTO TNG YPOUUUNG TOV TO EVOVEL. AVTO EMITVYYAVETOL LLE TNV EIGAYMYN
€VOG akoun opiopatoc otnv plot, petd and to kabe (evyog
dtavvopdtmv mov Ba oyedlactel. To véo dpiopa eivon pia celpd amod
€101KOVG YOPAKTNPEG LEGA GE OTOGTPOPOVC. Tovg d100EGILOVE E101KOVG
YOPAKTNPES TOVG PAETOVLE GTOV TOPOKATO Tivoka . Mropodue va
YPNOUYLOTOCOVLE £VOV 1| TEPIGTOTEPOVS YAPOUKTIPES GE OTOLUONTOTE

cepa.

SouBor  Xpopoa | XOuporo Tomoc | Zouporo Tomoc
Y S A YPOHUUNG
b LTAE - oLVEXNS
g TpAcLY 0 0 OLAGTIKTY
0
r KOKKIVO X X -. GLVOLOGLLOG
c Koo + + -- OLOKEKOUUEY
n
m TOPPLP * *
6
y Kitpivo S TETPAY®V
0
k uaHpo d poupog
w dompo <,> TPiy®Vo
p TEVIAYQV
0
h eEdywvo

O mopakdtom evioAéc Ba dnuiovpyncovy 000 KOUTVAES G pia
ypoeikn napdotaoct. H mpatn o £xel pmie ypopa, to onueio
Oa elvon Tevtdywva Kai 1 YPOoUuUn OdoTikTn, evo 1 devtepT Ha
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oYEO00TEL LE KOKKIVO YpOUa, To onueia Ba gfvarl KOKAOL Ko 1
YPOLLLY OLOKEKOUUEVT] .

»x=linspace(-1,1,15);
»yl=asin (x) ;

»y2=acos (x) ;

»plot(x,yl, 'b:p',x,y2, " 'r--0"')

Oo avoaEEpovpEe TOPO EVTOAEC Ol 0moieg puOUilovy TV ELEAVIoT NG
YPOPIKNG TAPAGTACNG.

H evioA] grid on mpocOétel Evo TAEYIO YPOUUOV Y100 KOADTEPT
aVAYV®OT) TOV GUVIETOYUEVOVY, v 1 grid off agaipei to mAéyuo. H
grid anAd Aertovpyel cav daKOTTNG AVAUESH GTIG OV0 KATUGTAGELS .

»x=linspace(-3,3,150);

»y=exp (-x.%2) ;
»plot (x,y)

»grid on

Koavovikd, pio ypagpikn mopdotact mtAaicudveTon amo Eva opfoydvio pe
TIC VTodlapécels Tov akovov. H eviodn box off supavilel v
YPOPIKY| TapAoTaoT) ¥®Pig T0 opboydvio, evd nbox on, To emavagépet.
H evtoAn box Asttovpyel cav SlakoOTTNG .
»x=linspace(-10,10,150) ;

»y=1./(1+x.%2);

»plot (x,y)

»box off

Mmnopovue va tpocsBécovpe etkétes (labels) otov opldévTio Kot
KOTOKOPLPO dEova piag Ypoeikhg TapaoTaong Le TIG EVIOAES x1label
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kol ylabel. Mropovue axoun va Balovpe TitAo 6 OAN TNV YPOQIKN
TOPAoTOCT LE TNV EVIOAN title

»x=-2%*pi:.01:2*pi;
»y=atanh (sin (x) ) -sin (x) ;
»plot(x,y)

»title('PLot of a function')
»xlabel ('Variable x')

»ylabel ('Variable y')

Yrapyel 1poOmog va TpocOEcove KEIUEVO HEGH GTO YPAPI LA [LE TNV
evioln] text. H yevikn popon eivon text (x,y, 'keipevo') o6mov
(X, y) eivar o1 ovvteTaypéveg Tov onueiov 6mov Ba ypagel to Keipevo. Me
TIC TOPAKAT® EVIOAEG Oal OMULOVPYNGOVLE Ui YPOPIKT] TAPAGTOON UE TIC
KapumTOAES sin(X) Kat cos(X) kot Ba TpocHBisovpe Eva keipevo ot Béon
(2.5,0.7).

»x=linspace (0,2*pi,150) ;

»y=sin (x) ;

»z=cos (x) ;

»plot(x,y,x,z,"':")

»text (2.5,.7,'sin(x) ")

"Evog mo amhdg 1pomog va e1cdyovpie Kelpevo og ypapnua, eival vo
YPNCUYLOTOIGOLE TNV EVIOAN gtext ('ke ipevo'). Avt) pog oomyel
670 TOPaBVPO TOL YPUPNUATOG OOV EUPOVILETOL £VOG GTAVPOS O OTTOT0C
uetokveital pe to mouse. MOAIC evtomicovpie 1o KotdAANLo onueio,
glodyovpe to keipevo pe click.

»gtext ('cos(x) ')

Avti va mopepfdrovpe keipevo p€ca 6to ypaenuo yio vo Eexmpilovpe
TIC YPOUUES, LTOPOVLLE VO EIGAYOVUE Li0L GUVOAIKT] ETLYPOPT] LE TNV
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eviol] legend. Avtopoata siedyetot Eva opfoydvio To omoio mepléyel
TIC EMYPAPEC TOV Ba opicovpe Yo kéBe KaumOAN ToV Ypapnuatos. To
opBoydvio avTd pmopovue vo To peTaKivioovue pe to mouse (click and
drag) o€ OO0 GNUELO TOL YPUPNLOTOC ETOVOVLE.

»legend('sin(x) ', 'cos(x) ')
H emypaopn owaypdoetan pe tnv eviodn] legend off.

‘Eva moAd onpovtikd yopaKInploTiko TV YPaenUAT®y TOU
MATLAB givon n dvvatotnta popeomnoinong towv acovav. Avtn
EMTVYYAVETOL LUE TNV EVTIOAN axis 1 omoia £yel TOAAEG E101KEC
nepimtocelg ((nthote va eppaviotovv e tnv evtodn help axis). Ou
o anmAéc eivar ot axis off kot axis on mov aviictolya
eCapaviCovuv kat epeaviCovv Toug aoveg.

Av Bélovpe va Exovpe Ypapnuoato o€ TOALA TapdBupa, propovue
va avoiEovpe véa mapabvpa ypaeikav ord to File tov kupimg menu
emAéyovtag New Figure. [Switepa ypriowun eivon ko 1 dSvvatodotnra vo
oYe018G0VLE TOALE SLOPOPETIKA YPOPTLLOTOL LLE OLUPOPETIKOVG AEOVEC
610 1010 TapdBvpo. H evtodn] subplot (m,n,p) dwopel o evepyo
TapdOvPo YPUPIKAOV 6€ mxn BECGEIC EVD TaVTOHYPOVO KAOIGTA EVEPYN TNV
p-0éom. O1 mopakdTm eviolég £xovv amoTéAecua T Onuovpyia twv 4
YPOPIKOV oL BAEmovue 610 Xymuo. 16. [IpocéEte Vv yp1ron g EVIOANS
axis ([xmin,xmax,ymin,ymax]) yia tov kaBopiopod Tov opiwv
tov aEovov. H daipeon tov mapdBupov avarpeitat pe tnv eVioAn
subplot(1,1,1).

>>x=linspace (-2*pi,2*pi,1000) ;

>>yl=sin(x) ;

>>y2=x;

>>z=yl+y2;

>>w=yl.*y2;

>>subplot(2,2,1)

>>plot(x,yl) ,axis([-2*pi,2*pi,-1,1]),title('sin(x)"')
>>subplot(2,2,2)

>>plot(x,y2) ,axis ([-2*pi,2*pi,-2*pi,2*pi]) , title('x")
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>>subplot(2,2,3)
>>plot(x,z) ,axis([-2*pi,2*pi, 2*pi,2*pi]),title (‘sin(x)+x' )
>>subplot(2,2,4)

>>plot(x,w) ,axis ([-2*pi,2*pi,-2*pi,2*pi]) , title('x*sin(x)"')

2VUPOMKEC EKQOPAGELS

To MATLAB 6100¢tet pio GuAloyn omd cuvaptnoelg KAT® and o Ovoua
Symbolic Math Toolbox mov ypnowedovy cav epyareio Yoo TNV
extéleon OLUPBOAIKOV TPpaEemv OmMC M emilvom  aAyePpIKOV Kot
OPOPIKOV EEIGOGEMV, N TOPAYDYIGT] KOL 1] OAOKANPMOGT) GLUVAPTIGEDY,
N €Vpecn 0p1LoVCOV KO YOPUKTNPLOTIKOV PLidV K.O..

Ye k@OBe ovpPoAikr €kepoomn &ival oNUAVIIKO VA ONA®VOLUE

apyYIKA TIG METAPANTEG 7OV Taipvovv UEPOC OTIS EKQPACELS GOV
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ocvupoikéc petafintéc (symbolic variables). Avtd yivetoan pe TIC
cLVOPTNGELS sym (Yo pion povo petafAntn) kot syms (yio moAAES pali
puetoPintéc). T mapdderypo, He TG €VTOAEG TOL  AKOAOLOOVV,
onAwvovpe pio PETAPANT] X ooV CUUPOAIKN KOl GTN CULVEYEWL TNV
YPNGUYLOTOLOVUE YIOL VO VTOAOYICOVUE TNV TAPAY®YO TNG GLVAPTNONG

COSX.

»diff (cos(x))
ans =

Me T1c Tapoakdto evtoréc, oniavovue 4 ocvuPoikés petapantéc pali,
Kataokevalovpe €va  ovuPoMkd wivoko UE  OVTEC KOl KOTOTLY
vroAoyilovpe v opilovcd tov.

»syms('a','b','c','d")
»M=[a,b;c,d]

(a) Ap1Buntéc Ko mapovouacTéC pnTay TAPACTACEWY

Otav éovpe poe ovvOetn €kppoon pe kAdopota mov BEAovpe va v
LETOTPEYOVUE GE PNTN  TOPAGTOCT], YPNOWOTOOVUE TNV  EVIOAN
numden. Avty po¢ EMOTPEPEL EEY®PLOTA TOV OplBuntn Kou TOV
TOPOVOUOSTH TG PNTNG Tapdotacns. o mopdderypa, av BEhovue va

HETATPEYOLLE TNV TAPACTACT)
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1_2+2
x+1 x-2 x+5

o€ pNTH, OIVOVUE TIG EVIOALG:

»Syms X
»g=1/(x+1) -2/ (x-2)+2/ (x+5)

[Tpoxvmtel Aowmdv 611 1 {ntoduevn mapdotoct ivor

2 _11x-24
(x+D(x-2)(x+5)

(P) LvuPolixa abpoicuota — 6EIPES

H evioA] symsum ypnowomnolgitar ywo vo vrohoyilelt cvpfoiikd

aBpoiopota ekppdoewv. H mo BoAkn popen g eivai n
symsum(Ekppoct], HETAPANTH-OEIKTHG, KOTM Oplo, TAV®W Op10).

[Ma tapdderypa, o vroroyicovpe Ta mopakdtm abpoicpota:

n+l

n 1_ n
Zwk: w Zk:n(n+l)
k=0 l-w ~ k=1 2

o0
X
S - %l
0 1— w’ k=0 k!
»syms X w k n
»fl=w"k; £2=k; £3=x*k/sym('k! ") ;
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»symsum (£f1,k,0,n)
ans =

»symsum (£2 ,k,1,n)
ans =

»symsum (£f1,k,0,inf)
ans =

»symsum (£3,k,0,1inf)
ans =

[Ipocé€te Ottt amoteAéopota  €ivor  100OVVOUO  LE OLTO  TTOV
TEPIUEVOLLE OAAGL Eyovv GAAN wopon.(IL.y.

1 _nr+])
2 2

1 1
E(” +1)* - 57’! - ). lIpocé&te emiong Tov tpoOmo pe Tov omoio

onAwvovpe 10 mapayovtikd (!) agod to MATLAB 6ev pmopel va to
avayvopicel dtapopetikd. ['a va dNADGGOVLE TO ATTELPO, YPNGLUOTOIOVLE

™ petofin too MATLAB inf.

() Hapaywyion

H mopayoyion ovvopmoewv yivetor pe v eviodn diff. O

OLOLPOPETIKEG TNG LOPPES Elva:

o diff(éxppaon): Hopaywyiler v €kepoacn ®G TPOG Hio omd TIC
ocvpPorkég petaPantég e, Eivor mpotpndtepo va ypnoipomoteiton

otav N Ekppoon mepiapupavet pio pdévo peTaBAnTy.

o diff(éxppaon, n): Hapaywyilel v Ek@pacm n PopEc.
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o diff(éxppaon, uetofinty, n): Mopoaywyilel v €kepoacn n opES MG
PO TNV petaPAnti mov Ba kabopicovpie.

IMo mapaderypa, o VTOAOYIGOVLE TIG LEPIKES TTAPAYDYOVS TPMOTNG KL
devTEPNC TAENS TG cLVEPTNONG 2 HETAPANTOV

f(x,y)=e""siny

»Syms X y
»f=exp (-2*x) *sin (y)
f =

»df_ dx=diff (£,x)
df dx =

»df dy=diff (£,y)
df dy =

Znuatmcrsonncvvapmcndiff YPNOLOTTOLEITOL GTO POCIKO UEPOG
tov MATLAB vy1a va. vtoAoyilet Tic 010popég TV 1000 KOV GTOLYEI®V
€VOG VOGS HOTOC 1 TV 6TNADV evOg mivaxka. To MATLAB anopacilet
oo €KO0YY NG €VIOANG Oa ypnopomomcel aeov &ivalr ce B¢om va

Eeywpilel T1¢ ovuPoikéc amod TIg aplOUNTIKESG EKPPACELC.

(0) OLoxinpwaon

H evtolf pe v omoio pmopodpue va vroroyilovpe oAokAnpduata, ivor

N int. Eyxet ko ot 01dpopeg popeEc aAld ot o mAnpelg etvat ot €ENG:
int(éxppoon, uetofintn): Ymoroyilel To a0PIGTO OAOKAPOUOL OG TPOG
™ ovuPolkny petafAnty mov Oa opicovpe. Yrdpyetl mepintwon eite to

olokMpopa vao givor addvato va d00el oe khelwot popoen|, &ite 1
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ocuvvaptnon va givor 1660 moAvmAokn Tov 10 MATLAB va un pumopel va
VTOAOYIGEL TNV AVTITOPAYMYO.

int(éxppoon, upetofinty, katw opio, movew Opro): Ymoloyilel To
0PIGUEVO OAOKANPOUO GE KATO10 S1AGTNLO OAOKAPMOTC.

[Na mapdderypa, 0o vroroyicovpe To OAOKANPOUOTOL

3x+7 x—2 I 4 x+1
J > —dx = > +—tan" | —
(x"+2x+5) 2(x°+2x+5) 4 2
»Syms X

»gl=(3*x+7) / (x*2+2*x+5) ~2
gl =

»int(gl, x)
ans =

(¢) Emilvon eClomeemy

H ocuvvdpton solve ypnoipomoleital yioo tnv €vpeon tov pilov Hog
ovuPorikng Ekppoons. Mmopodue va kabopicovpe peTafAnt g mpog
v onoia Ba yivel n exidvon (cGvvietdTar).

»syms a b c x

»solve (a*x*2+b*x+c, x)

ans =

[ 1/2/a* (-b+ (b*2-4*a*c)~(1/2))]
[ 1/2/a* (-b-(b*2-4*a*c)*(1/2))]
»pretty (ans)
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